

23.546万元 首笔“贝碧嘉”农业保险赔付完成

本报讯 (记者 徐梦超 / 文 徐晶玮 / 图) 台风“贝碧嘉”过境,我区设施农业受灾严重。昨天下午3时,礼嘉镇科丰葡萄专业合作社收到了人保财险武进支公司预先赔付的23.546万元赔款,开始了葡萄园大棚的后续整修和恢复工作。

记者在科丰葡萄专业合作社看到,台风过后,大部分大棚的受损情况严重,不仅顶端覆膜被吹破飞走,连钢结构的拱形大棚支架都被风吹得折断变形,甚至被连根拔起。大棚内,成熟待售的葡萄散落一地,暴露在阳光下。

“我们这个基地共投保了50亩大棚,目前,共有31亩钢架、39亩薄膜受损严重。”科丰葡萄专业合作社负责人陆

燕良告诉记者,台风过后,合作社第一时间向投保公司报案,“没想到这么快就收到了赔款。”

据悉,武进全区有中国人民保险、紫金保险、太平洋保险、平安保险4家保险公司参与农业保险。截至9月18日14时,全区已累计接到报案660余起,主要涉及大棚、棚内作物以及水稻。其中,中国人民保险接到前黄、礼嘉、洛阳、南夏墅、湟里、湖塘等地大棚受灾报案510余起,涉及面积4800亩,估损金额1800万元。平安保险接到牛塘农户报案55笔,涉及面积500亩,预估损失230万元左右。太平洋保险接到嘉泽农户报案40起,涉及面积200余亩,预估

损失100万元左右。紫金保险的相关数据还在紧张统计中。

“这次台风中,雪堰镇农户受灾情况较为严重,灾情主要涉及大棚钢架和薄膜受损。”江苏紫金保险常州市公司农险部负责人周强表示,紫金保险已开通绿色理赔快速通道,查勘结束之后,将尽快将赔款打到农户的一卡通账户,让农户尽快投入到修复大棚和薄膜的工作中。

下一步,武进区农业农村部门将密切跟踪全区农业受灾情况,督促保险机构简化管理流程、畅通理赔渠道,采取预赔、快赔等方式,尽快将各项赔款赔付到位,最大限度降低受灾农户损失,尽快恢复正常农业生产秩序。



嘉泽镇: 人居环境大提升绘就美丽乡村新风貌

本报讯 (记者 何新雨) 为进一步推进人居环境整治走深走实,打造干净整洁、美丽宜居的乡村风貌,嘉泽镇真抓实干,久久为功,持续推动人居环境面貌不断提档升级,为全镇高质量发展融入生态底色,助力乡村振兴。

行走在嘉泽镇周庄村,道路整齐、庭院干净,家家户户门口收拾得妥妥当当,门口两侧红花绿树交织,一片生机勃勃景象。“周庄村中心区域已经做到管线全部落地,道路可以双车道同行。”周庄村党总支书记江建昌表示,近年来,周庄村通过“美丽庭院”创建和志愿服务等活动,带动村民全员参与村庄环境治理,形成了人人参与治理、户户提升环境、村村展现新貌的农村人居环境新局面。

人居环境整治,农村是主战场,村民是主力军。周庄村不断打出治理新招,建立党员示范、干部行动、榜样带动、群众互动的“党建+”新模式,形成党群共治、家家户户参与的常态化治理格局,逐步养成房前屋后干净整洁、农资农具收纳整齐、生活垃圾分类处置的良好生活习惯,让农村人居环境增添了颜值、提升了气质。

行走在阡市村龚家新苑,一排排白墙黑瓦、具有江南水乡风格的农房错落有致,令人赏心悦目。近年来,阡市村积极探索以农民自建区带动“美丽乡村”建设的新路子。“居住环境很好,晚上一家人散散步,在凉亭里休息,真的很惬意。”村民孔和平搬到龚家新苑一年多,对如今的生活十分满意。阡

市村还利用安置小区内居民家前屋后及周边高压线下的闲散土地建设“精美小菜园”,极大提升了村庄颜值,处处呈现优美的田园风光。

此外,阡市村还借助洮滆片区综合整治工程、新孟河综合排口整治工程,推进小微水体打造。“投资近1000万元对中心村的3条河道以及城南二级河道进行改造提升,将小微水体打造成集生态、景观和休闲功能于一体的宜居空间,成为村民共享的幸福生态池。”阡市村副主任王一鸣介绍。

下一步,嘉泽镇将继续聚焦打好农村人居环境整治这场硬仗,切实推动农村人居环境由“干净整洁有序”向“生态美丽宜居”提升,让人居环境整治与产业兴旺、农民增收深度融合,进一步推进乡村建设。

高校联盟走进 “理想之城”主阵地

本报讯 (记者 何新雨) 教育是前黄镇的一张靓丽名片。为更好地整合和发挥校友资源,助力前黄“理想之城”主阵地建设,近日,全国高校常州校友会联盟、南京大学中澳校友联盟共同走进前黄,近距离感受“理想之城”主阵地魅力。

在理想汽车常州智能制造基地,大家近距离观摩了一辆新能源汽车从车身制造、零部件装配直至最终生产下线的全过程。作为智能电动车产业链的新链主,理想汽车计划将供应链体系中大部分关键零部件实现近地化供应。“我们南大校友会的很多校友都来自江苏省内汽车行业制造单位,本身对理想汽车就非常熟悉,今天的活动让

大家近距离了解了理想汽车的生产流程,很有感触。”高度自动化、智能化、数字化的集成生产场景,让校友联盟成员纷纷点赞。

前黄镇渔光一体项目是苏南地区单体规模最大的集中式“渔、光、旅”互补项目,校友们聆听了项目规划、设计和建设情况的有关介绍,深刻感受前黄镇在加速发展农业新质生产力、深化生态文明建设赛道上的锐意创新。

未来,前黄镇将探索以优质教育资源与乡情乡愁为纽带,不断优化营商环境,推动智慧资源与地方产业双向奔赴,打造“近悦远来”的人才生态,集聚各方资源,为前黄高质量发展提供有力支撑。

发挥代表作用 议出治理新气象

本报讯 (李佳蔚 记者 戴雪燕) 街道是城市的基层,是治理体系的末端。近年来,丁堰街道深入践行全过程人民民主,充分发挥议政代表会制度,让群众期盼落地落实,畅通了基层治理“最后一公里”。

丁堰街道蓝山湖社区的议事厅内,议政代表孙兰芹正和居民代表、楼道长、物业人员等聊得火热,共同商量10号楼的后续治理问题。原先,10号楼门厅北面没有窗户遮挡,雨雪天气地面湿滑,存在安全隐患。孙兰芹联合楼道长多次走访,征求居民意见,在今年6月完成全封闭改造。改造后的门厅,采光舒适,添置了新桌椅,变成了居民休憩聊天的“邻里会客厅”。“多亏了议政代表,她就是我们跟社区的联络

员,这下再也不用担心雨天下楼了。”眼见着封窗做好、冬暖夏凉,居民房虹别别提多高兴了。

据悉,蓝山湖社区有居民3800余人,主要由回迁户、租户及新市民构成。面对居民多元化、复杂化的生活需求,孙兰芹充分发挥议政代表作用,了解群众所需,听取群众意见,努力让每一件小事都有回响、有着落。近两年,楼道杂物乱堆放、电线私拉乱接等不文明现象逐渐减少,居民反响良好。

在丁堰,像孙兰芹这样的议政代表共有42名。在他们的推动下,许多基层治理老大难问题得以有效解决。接下来,丁堰街道人大工委将进一步创新议政代表会制度,着力解决更多老百姓所需所盼所思的民生问题。



近日,区民政局联合同心助残驿站开展秋季居家康复科普和一对一随访指导。活动中,来自武进第三人民医院的精神科医生详细询问精神障碍患者的服药、生活起居、参与劳动、社会交往、休闲娱乐等方面状态,并根据不同情况提出居家康复指导意见,帮助精神障碍患者尽快融入社会生活。戴雪燕 摄